

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джоджуа Татьяны Валентиновны
«ПРОФИЛАКТИКА И ИНТЕНСИВНАЯ ТЕРАПИЯ ПОЛИОРГАННЫХ
НАРУШЕНИЙ У ПАЦИЕНТОК С ПРЕЭКЛАМПСИЕЙ НА ФОНЕ
ЭКСТРАГЕНИТАЛЬНОЙ ПАТОЛОГИИ»,
представленной в диссертационный совет Д 01.012.04 на соискание ученой
степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 –
анестезиология и реаниматология

Актуальность диссертационной работы продиктована тем, что на сегодняшний день преэклампсия является одним из наиболее тяжелых осложнений беременности, родов и послеродового периода. Несмотря на то, что за последние десятилетия значительно расширилось понимание патофизиологических процессов этого осложнения гестации, преэклампсия остается одной из ведущих причин материнской и перинатальной заболеваемости и смертности, а частота, в особенности тяжелых ее форм, не имеет тенденции к снижению.

В автореферате представлено новое направление интенсивной терапии, а именно профилактика полиорганных нарушений у пациенток с преэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии. Учитывая, что инициальный механизм в патогенезе преэклампсии связан с недостаточностью второй волны инвазии цитотрофобласта и отсутствием ремоделирования спиральных и радиальных артерий в зоне инвазии, единственным патогенетически обоснованным методом лечения преэклампсии является своевременное родоразрешение. Сформулированная соискателем идеология работы основана на аргументированных современных представлениях о развитии полиорганных нарушений у пациенток в критическом состоянии, а синдром полиорганных нарушений является основной причиной материнских летальных исходов и характеризуется быстрым и прогрессирующим течением. Автором статистически достоверно доказано, что при сочетании преэклампсии и экстрагенитальной патологии создаются реальные условия формирования неблагоприятных отдаленных последствий и необратимости полиорганных нарушений. Создавшаяся

ситуация и определила цель и задачи исследования, которые автор успешно выполнил в процессе работы.

Несомненно научной новизной работы является тот факт, что своевременное выявление вариантов генов, ответственных за развитие преэклампсии представляется актуальным для формирования групп риска и позволит своевременно проводить профилактику возможных осложнений.

Содержание автореферата соответствует предъявляемым требованиям и в доступной форме представляет содержание выполненной работы. Положения диссертации, выносимые на защиту основаны на современных представлениях о формировании полиорганных нарушений, в частности у пациенток с преэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии. Несомненно практическая значимость работы заключается в определении автором показаний к досрочному родоразрешению с позиций оценки тяжести полиорганных нарушений в динамике, что позволяет предотвратить факт «неожиданности» их прогрессирования. Результаты работы внедрены в работу отделений акушерского профиля в г.г. Донецк и Макеевка, основные положения работы доложены и обсуждены на съездах, пленумах, конференциях и днях специалиста. Основные результаты изложены более чем в 70 работах, в том числе 25 из них в печатных изданиях ВАК, имеются патенты на изобретения.

Автором впервые разработана индивидуально ориентированная технология диагностики и интенсивной терапии полиорганных нарушений у пациенток с преэклампсией на фоне экстрагенитальной патологии, что позволило снизить материнскую и интранатальную летальность и сократить продолжительность регресса полиорганных нарушений.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Джоджуа Татьяны Валентиновны по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных

результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности: 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Заведующий отделением кардиореанимации и интенсивной терапии ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б. В. Петровского»

Заслуженный деятель науки Российской Федерации,

Заслуженный врач Российской Федерации,

Член-корреспондент РАН,

Доктор медицинских наук (14.01.20),

профессор,



Еременко Александр Анатольевич

Индекс 119992 , г. Москва, Абрикосовский переулок, дом 2

Телефон: +74992465881, +79037129303

E-mail: aereenko54@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Российский Научный центр хирургии имени академика Б. В. Петровского», заведующий отделением кардиореанимации и интенсивной терапии.

Я, Еременко Александр Анатольевич, даю согласие на обработку персональных данных.